

СВЕРДЛОВСКИЙ СТРОИТЕЛЬ

ОРГАН ПАРТБЮРО, ПОСТРОЙКОМА И УПРАВЛЕНИЯ ТРЕСТА СВЕРДЛОВСКПРОМСТРОИ

№ 14 (786)
СРЕДА
21 февраля
1951 года
Год издания VII
Цена 10 коп.

Беседа Т. Сталина И. В. с корреспондентом „Правды“

Недавно корреспондент «Правды» обратился к товарищу Сталину с рядом вопросов внешне-политического характера. Ниже печатается ответ тов. Сталина И. В.

Вопрос. Как Вы расцениваете последнее заявление английского премьера Эттли в палате общин о том, что после окончания войны Советский Союз не разоружился, т. е. не демобилизовал своих войск, что с тех пор Советский Союз все больше увеличивает свои вооруженные силы?

Ответ. Я расцениваю это заявление премьера Эттли как клевету на Советский Союз.

Всему миру известно, что Советский Союз демобилизовал после войны свои войска. Как известно, демобилизация была проведена тремя очередями: первая и вторая очереди—в течение 1945 года, а третья очередь—с мая по сентябрь 1946 года. Кроме того в 1946 и 1947 гг. была проведена демобилизация старших возрастов личного состава Советской Армии, а в начале 1948 года были демобилизованы все оставшиеся старшие возрасты.

Таковы всем известные факты.

Если бы премьер Эттли был силен в финансовой или экономической науке, он понял бы без труда, что не может ни одно государство, в том числе и Советское государство, развертывать во-всю гражданскую промышленность, начать великие стройки вроде гидроэлектростанций на Волге, Днепре, Аму-Дарье, требующие десятков миллиардов бюджетных расходов, продолжать политику систематического снижения цен на товары массового потребления, тоже требующего десятков миллиардов бюджетных расходов, вкладывать сотни миллиардов в дело восстановления разрушенного немецкими оккупантами народного хозяйства, и вместе с тем, одновременно с этим, умножать свои вооруженные силы, развернуть военную промышленность. Не трудно понять, что такая безрассудная политика привела бы к банкротству государства. Премьер Эттли должен был бы знать по собственному опыту, как и по опыту США, что умножение вооруженных сил страны и гонка вооружений ведет к разрыву военной промышленности, к сокращению гражданской промышленности, к приостановке больших гражданских строек, к повышению налогов, к повышению цен на товары массового потребления. Понятно, что если Советский Союз не сокращает, а, наоборот, расширяет гражданскую промышленность, не свертывает, а, наоборот, развертывает строительство новых грандиозных гидроэлектростанций и оросительных систем, не прекращает, а, наоборот, продолжает политику снижения цен, — то он не может одновременно с этим раздувать военную промышленность и умножать свои вооруженные силы, не рискуя оказаться в состоянии банкротства.

И если премьер Эттли, несмотря на все эти факты и научные соображения, все же считает возможным открыто клеветать на Советский Союз и его мирную политику, то это можно объяснить лишь тем, что он думает клеветой на Советский Союз оправдать гонку вооружений в Англии, осуществляемую ныне лейбористским правительством.

Премьеру Эттли нужна ложь о Советском Союзе, ему нужно изобразить мирную политику Советского Союза как агрессивную, а агрессивную политику английского правительства как мирную, — для того, чтобы ввести в заблуждение английский народ, навязать ему эту ложь об СССР и таким образом втянуть его путем обмана в новую мировую войну, организуемую правящими кругами Соединенных Штатов Америки.

Премьер Эттли изображает себя как сторонника мира. Но если он действительно стоит за мир, почему он отклонил предложение Советского Союза в Организации Объединенных Наций о немедленном заключении Пакта Мира между Советским Союзом, Англией, Соединенными Штатами Америки, Китаем и Францией?

Если он действительно стоит за мир, почему он отклонил предложения Советского Союза о немедленном приступе к сокращению вооружений, о немедленном запрещении атомного оружия?

Если он действительно стоит за мир, почему он преследует сторонников защиты мира, почему он запретил Конгресс защитников мира в Англии? Разве кампания за защиту мира может угрожать безопасности Англии?

Ясно, что премьер Эттли стоит не за сохранение мира, а за развязывание новой мировой агрессивной войны.

Вопрос. Что Вы думаете об интервенции в Корею, чем она может кончиться?

Ответ. Если Англия и Соединенные Штаты Америки окончательно отклонят мирные предложения Народного Правительства Китая, то война в Корею может кончиться лишь поражением интервентов.

Вопрос. Почему? Разве американские и английские генералы и офицеры хуже китайских и корейских?

Ответ. Нет, не хуже. Американские и английские генералы и офицеры ничуть не хуже генералов и офицеров любой другой страны. Что касается солдат США и Англии, то в войне против гитлеровской Германии и милитаристской Японии они показали себя, как известно, с наилучшей стороны. В чем же дело? А в том, что войну против Кореи и Китая солдаты считают несправедливой, тогда как войну против гитлеровской Германии и милитаристской Японии они считали вполне справедливой. Дело в том, что эта война является крайне непопулярной среди американских и английских солдат.

В самом деле, трудно убедить солдат, что Китай, который не угрожает ни Англии, ни Америке и у которого захватили американцы остров Тайвань, — является агрессором, а Соединенные Штаты Америки, которые захватили остров Тайвань и подвели свои войска к самым границам Китая, — являются обороняющейся стороной. Трудно убедить солдат, что

Соединенные Штаты Америки имеют право защищать свою безопасность на территории Кореи и у границ Китая, а Китай и Корея не имеют права защищать свою безопасность на своей собственной территории или у границ своего государства. Отсюда непопулярность войны среди англо-американских солдат.

Понятно, что самые опытные генералы и офицеры могут потерпеть поражение, если солдаты считают навязанную им войну глубоко несправедливой и если они выполняют в силу этого свои обязанности на фронте формально, без веры в правоту своей миссии, без воодушевления.

Вопрос. Как Вы расцениваете решение Организации Объединенных Наций (ООН), объявляющее Китайскую Народную Республику агрессором?

Ответ. Я расцениваю его, как позорное решение.

Действительно, нужно потерять последние остатки совести, чтобы утверждать, что Соединенные Штаты Америки, захватившие китайскую территорию, остров Тайвань, и вторгшиеся в Корею к границам Китая, — являются обороняющейся стороной, а Китайская Народная Республика защищающая свои границы и старающаяся вернуть себе захваченный американцами остров Тайвань, — является агрессором.

Организация Объединенных Наций, созданная как оплот сохранения мира, превращается в орудие войны, в средство развязывания новой мировой войны. Агрессорским ядром ООН являются десять стран — членов агрессивного Северо-атлантического пакта (США, Англия, Франция, Канада, Бельгия, Голландия, Люксембург, Дания, Норвегия, Исландия) и двадцать Латино-американских стран (Аргентина, Бразилия, Боливия, Чили, Колумбия, Коста-Рика, Куба, Доминиканская республика, Эквадор, Сальвадор, Гватемала, Гаити, Гондурас, Мексика, Никарагуа, Панама, Парагвай, Перу, Уругвай, Венесуэла). Представители этих стран и решают теперь в ООН-е судьбу войны и мира. Это они провели в ООН-е позорное решение об агрессивности Китайской Народной Республики.

Характерно для нынешних порядков в ООН-е, что, например, небольшая Доминиканская республика в Америке, едва насчитывающая два миллиона населения, имеет теперь такой же вес в ООН-е, как Индия, и гораздо больше веса, чем Китайская Народная Республика, лишенная права голоса в ООН-е.

Таким образом, превращаясь в орудие агрессивной войны, ООН вместе с тем перестает быть всемирной организацией равноправных наций. По сути дела ООН является теперь не столько всемирной организацией, сколько организацией для американцев, действующей на потребу американским агрессорам. Не только Соединенные Штаты Америки и Канада стремятся к развязыванию новой войны, но на этом пути стоят также и двадцать Латино-американских стран, помещики и купцы которых жаждут новой войны где-нибудь в Европе или Азии, чтобы продавать воюющим странам товары по сверхвысоким ценам и нажить на этом кровавом деле миллионы. Ни для кого не составляет тайну тот факт, что 20 представителей двадцати Латино-американских стран представляют теперь наиболее сплоченную и послушную армию Соединенных Штатов Америки в ООН-е.

Организация Объединенных Наций становится таким образом на бесславный путь Лиги Наций. Тем самым она хоронит свой моральный авторитет и обрекает себя на распад.

Вопрос. Считаете ли новую мировую войну неизбежной?

Ответ. Нет. По крайней мере в настоящее время ее нельзя считать неизбежной.

Конечно, в Соединенных Штатах Америки, в Англии, так же как и во Франции, имеются агрессивные силы, жаждущие новой войны. Им нужна война для получения сверхприбылей, для ограбления других стран. Это—миллиардеры и миллионеры, рассматривающие войну как доходную статью, дающую колоссальные прибыли.

Они, эти агрессивные силы, держат в своих руках реакционные правительства и направляют их. Но они вместе с тем боятся своих народов, которые не хотят новой войны и стоят за сохранение мира. Поэтому они стараются использовать реакционные правительства для того, чтобы опутать ложью свои народы, обмануть их и изобразить новую войну, как оборонную, а мирную политику миролюбивых стран, как агрессивную. Они стараются обмануть свои народы для того, чтобы навязать им свои агрессивные планы и вовлечь их в новую войну.

Именно поэтому они боятся кампании в защиту мира, опасаясь, что она может разоблачить агрессивные намерения реакционных правительств.

Именно поэтому они провалили предложения Советского Союза о заключении Пакта Мира, о сокращении вооружений, о запрещении атомного оружия, опасаясь, что принятие этих предложений подорвет агрессивные мероприятия реакционных правительств и сделает ненужной гонку вооружений.

Чем кончится эта борьба агрессивных и миролюбивых сил?

Мир будет сохранен и упрочен, если народы возьмут дело сохранения мира в свои руки и будут отстаивать его до конца. Война может стать неизбежной, если поджигателям войны удастся опутать ложью народные массы, обмануть их и вовлечь их в новую мировую войну.

Поэтому широкая кампания за сохранение мира, как средство разоблачения преступных махинаций поджигателей войны, имеет теперь первостепенное значение.

Что касается Советского Союза, то он и впредь будет непоколебимо проводить политику предотвращения войны и сохранения мира.

Вооруженные силы СССР

23 февраля исполняется 33 года со дня организации вооруженных сил нашей страны. 33 года тому назад только что организованные отряды Красной Гвардии под Псковом и Нарвой разгромили войска немецких захватчиков, пытавшихся захватить Петроград.

Создатели Советской Армии, гениальные вожди трудящихся Ленин и Сталин воспитывали нашу армию в духе беззаветной преданности Родине. Под водительством величайшего полководца нашей эпохи товарища Сталина вооруженные силы Советского Союза добились множества славных побед, защищая отечество от всех, кто пытался посягнуть на его независимость.

Особенно выдающуюся победу одержала Советская Армия в годы Великой Отечественной войны, разгромив фашистскую Германию и империалистическую Японию. Наша армия не только спасла Родину от угрозы фашистского порабощения, но и спасла от такой угрозы все человечество.

Сила нашей армии состоит не только в том, что она прекрасно вооружена и дисциплинирована, но и в том, что наша армия — армия мира. Она защищает интересы трудящихся всех стран и поэтому во всех странах мира имеет своих союзников в лице трудящихся.

В день выборов в Верховный Совет РСФСР трудящиеся нашей республики единодушно голосовали за кандидатов сталинского блока коммунистов и беспартийных. Голосуя за них, они голосовали за то, чтобы наша Родина была еще более сильной и богатой, голосуя за них, они голосовали за то, чтобы крепились вооруженные силы страны, чтобы границы Советского Союза были неприступны для любого врага.

Волна народа

ЗА КОММУНИЗМ

Долго готовились к этому праздничному утру члены избирательной комиссии избирательного участка № 67. Клуб Свердловскпромстроя любовно украшен руками активистов.

С раннего утра необычно оживлены улицы Рабочего поселка. По праздничному одетые избиратели собрались около участка, когда еще не было 6 часов. И вот торжественно открылись двери избирательного участка. Нарядное помещение, украшенное коврами, картинами и цветами, наполнилось веселой толпой избирателей.

Первой исполнила свой почетный долг советского гражданина старая работница треста Мария Федоровна Акимова. Ей 68 лет, но, несмотря на преклонный возраст, она опередила молодежь.

В числе первых проголосовали пожилой избиратель Петр Корнеевич Рогодин, стахановец ремонтно-механического завода Иван Тройнин, 70-летняя избирательница Дарья Игнатьевна Арапова и другие молодые и старые избиратели. Они отдали свои голоса за достойного кандидата сталинского блока коммунистов и беспартийных тов. Химича.

Одним из первых пришел на участок и знатный штукатур Промстроя Кузьма Савельевич Долгоруков. Он первый в тресте применил высокопроизводительный операционно-расчлененный метод штукатурки новатора Кутенкова. В предвыборные дни бригада тов. Долгорукова стояла на стахановской вахте. Штукатуры взяли обяза-

тельство встретить день выборов перевыполнением норм в полтора раза. И бригадир тов. Долгоруков, придя на избирательный участок, с гордостью рассказывал членам избирательной комиссии о трудовом подарке в честь выборов, пригласившем его бригадой. Норму половины февраля его бригада выполнила на 155 проц. Это — вклад стахановца в дело укрепления могущества нашей любимой Родины, в дело укрепления мира.

Исполнив свой почетный долг, избиратели проходили в зрительный зал, где уже с семи часов утра начали демонстрировать кинофильмы.

Демонстрируется киножурнал о торжественно-траурном заседании в Москве, посвященном 27-й годовщине со дня смерти великого Ленина. На экране — президиум заседания, с большого портрета смотрит Владимир Ильич, за столом руководители партии и правительства и в середине отец советских людей и лучший друг трудящихся всего мира Иосиф Виссарионович Сталин. Гром аплодисментов раздается в зале. Это избиратели выражают свою безграничную преданность великой партии большевиков, свою большую любовь к вождю. Ленин дал широкое право народам России на счастливую жизнь. Сталин — гениальный ученик Ленина. Он ведет советский народ к светлым вершинам коммунизма.

У избирателей счастливые лица. Они только что проголосовали за коммунизм. Л. ЛИН.



Первой в избирательном участке № 67 проголосовала Мария Федоровна Акимова. Она — мать нескольких детей. Мария Федоровна работает в жилищно-коммунальном отделе треста. Несмотря на свой преклонный возраст она еще бодр и жизнерадостна. Ведь жизнь с каждым днем становится все краше.



На избирательном участке № 67 в комнате, где установлены кабины для голосования.

Единство и сплоченность

НЕ БЫЛО еще 6 часов утра, а по улице Краснофлотцев к избирательному участку № 62 шли люди. Их не удержал ни сильный мороз, ни холодный ветер. Один за другим входили избиратели в здание участка.

Ровно в 6 часов утра председатель участковой избирательной комиссии № 62 тов. Дорохин пригласил избирателей пройти в зал, где будет проходить голосование.

— Я сегодня проголосую обязательно первой, — говорила работница Капстроя тов. Юркова. И действительно, как только открылись двери избирательного участка, она была первой. Первой отдала она свой голос за кандидата блока коммунистов и беспартийных Георгия Лукича Химича.

Непрерывным потоком шли избиратели. Тут и старики, и пожилые женщины и мужчины, тут и молодежь, некоторые из них голосуют первый раз в жизни.

Ученик школы ФЗО № 69 Василий Денисович Огородников пришел нынче первый раз голосовать. Он рассказал:

— Плохо мне спалось в эту ночь, все боялся проспать. Ведь этого дня я ждал давно. Проснулся я первым в своем общежитии и разбудил товарищей. Разве не счастье отдать свой голос за нашего кандидата, разве не счастье для молодежи, что партия и правительство так тепло заботятся о молодежи. Живем мы в прекрасном общежитии, государство заботится

о том, чтобы мы были сытно накормлены, тепло и хорошо одеты. Часто мы ходим в театры, кино, на концерты. Вот и сегодня мы коллективно отправляемся в театр. От всей души отдаю я свой голос за тов. Химича.

Затем пришел 72-летний Яков Денисович Артюх. На лице его видна была радость и удовлетворение.

— Я исполнил свой долг, проголосовал за кандидата блока коммунистов и беспартийных. Пусть они добиваются выполнения воли народа, чтобы наша Родина стала еще богаче, еще сильнее. Мне 72 года, но я надеюсь, что не только наши дети и внуки будут жить при коммунизме, а и я увижу коммунизм. Грандиозные планы советского государства, и я уверен, что они будут выполнены досрочно.

Около 200 избирателей проголосовало за первый час после начала голосования.

Е. КАЛИНОВСКАЯ.

В честь выборов

На днях были проведены совместные лыжные соревнования физкультурных коллективов предприятий района на первенство коллективов. В этих соревнованиях, организованных в честь выборов в Верховный Совет РСФСР, отличных результатов добились лыжники Свердловскпромстроя. Среди мужчин лучшее время показал свердловскпромстроевец тов. Мальцев, вторым пришел рабочий деревообделочного комбината треста тов. Матино. Среди женщин лучшего результата достигла рабочая деревообделочного комбината тов. Гавриловских.

В. МАЛЬЦЕВ,
председатель ДСО «Строитель».

ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ

„Наглядная агитация забыта“

В ответ на заметку, опубликованную под таким заголовком в нашей газете № 8 от 31 января 1951 года, секретарь партийной организации Капстроя тов. Занкин сообщил, что факты, указанные в материале, правильны. Сейчас на всех строительных площадках вывешены новые лозунги, в витринах аккуратно вывешиваются газеты, старые обязательства заменены новыми, регулярно выходит стенная газета.

Адрес редакции: шоссе УЗТМ, 2-й километр, здание Управления треста Свердловскпромстрой. Тел. Д1-95-90, доб. 52.

Ответственный редактор
А. Г. ШЕМЕТИЛО.

НС01790.

Заказ № 1293.

Типография изд-ва «Уральский рабочий»,
Свердловск, ул. имени Ленина, № 47.

ПРОВЕРКА КОЛЛЕКТИВНОГО ДОГОВОРА

14 февраля состоялась общетрестовская профсоюзная конференция по подведению итогов выполнения коллективного договора, заключенного между администрацией и профсоюзной организацией треста в 1950 году.

Из докладов управляющего трестом и председателя стройкома явствует, что целый ряд основных пунктов колдоговора оказался не выполненным для администрации, так и профсоюзной организацией.

Делегаты конференции, выступившие в прениях, подвергли резкой критике отдельных хозяйственных и общественных руководителей.

Делегат бетонно-арматурного завода тов. Емельянов заявил, что погрузка шлака ведется первобытным способом — лопатами, крана, необходимого для выгрузки и погрузки шлака, не имеется. Завод шлакоблоков и шлакомастерская часто простаивали из-за неимения шлака, который нередко отправляли на строительные участки, несмотря на то, что шлак прибывал в адрес бетонно-арматурного завода.

— За 1950 год шлакозавод простоял в общей сложности около двух месяцев, — сказал в своем выступлении начальник завода тов. Павлов. Ввиду того, что завод снабжали засоренным шлаком, продукция часто выходила низкого качества. До сих пор не решен вопрос об устройстве вытяжной вентиляции на шлакозаводе. Отдел снабжения поставляет спецдежду очень

плохого качества, и так как эта спецдежда выдается рабочим за наличный расчет, то они вынуждены тратить много денег на многократные приобретения спецдежды.

Член партбюро тов. Садовников критиковал стройком за формальный подход к вопросам соцсоревнования и руководителей хозяйств за безответственное отношение к обязательствам коллектива. Главные инженеры стройуправлений неоднократно срывали работу стахановских школ, ссылаясь на необеспеченность материалами.

Делегат машинопрокатной базы тов. Заложнев, критикуя тт. Харитонову и Архипова за то, что они не уделяют должного внимания вопросам полного использования механизмов, указал на возмутительный факт простоя экскаватора «Комсомолец» № 6, который 5 дней бездействовал.

Заместитель начальника ЖКО тов. Клепичин критиковал тт. Волгина и Сиякаева за безобразное качество строительства брусковых домов. В двух таких домах по улице Краснофлотцев очень плохо отапливаются комнаты, в результате чего в комнатах первого этажа держится низкая температура.

Каменщик Заводстроя тов. Сухоплюев заявил о безобразном отношении хозяйственных и общественных руководителей треста к быту молодых рабочих, вновь прибывших на стройку.